

# 2024湖南高考报名10月23日开始

哪些人可以报名,报名流程及注意事项,请看过来



扫码看视频

三湘都市报10月17日讯 2024年高考如何进行?哪些人可以报名参考?今日,《关于做好2024年普通高等学校招生考试报名工作的通知》(下称《通知》)下发。

《通知》强调,2024年高考报名时间,我省统一为2023年10月23日至31日(不含双休日,少年班、物理卓越计划、物理攀登计划、数学领军计划和数学英才班的报名及缴费时间集中安排在2024年3月4日至6日)。报名期间,考生须登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台、“潇湘高考”APP等指定系统办理高考报名手续,并缴纳高考报名费。所有已报名的考生须在2023年12月31日前登录指定系统上传户口簿首页(含住址信息)和本人户口页的电子图片。

值得注意的是,在完成高考报名后,报考艺术类(含对口招生艺术类,下同)、体育类专业的考生还须进行艺术类、体育类统考报名和缴费。艺术类、体育类统考的报名缴费于2023年11月1日至9日在指定系统进行。考生根据个人专业特长,参照艺术类专业目录与统考科类对应关系以及相关高校要求,从全省统考的6个科类中选择1个相应的科类报考。

报考音乐类的考生可在音乐类中兼报音乐表演方向和音乐教育方向的对应考试科目,报考音乐教育方向的考生务必根据本人特长选择考试主项和考试副项,报名结束后不再修改考试主项和考试副项。报考表(导)演类的考生,可以在表(导)演类中兼报戏剧表演方向、服装表演方向和戏剧影视导演方向的对应考试科目。报考了全省统考的考生可以兼报戏曲类考试。戏曲类考试内容、考试形式、报名办法及考试时间按照教育部有关规定另行通知。考生须慎重选择报考专业类别,专业统考报名结束后,不再接受补报或修改专业统考报考信息。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 黄京



扫码看视频

## 3元爱心餐

10月17日中午,中南大学校本部三食堂,学生在排队购买3元爱心餐。从本月16日起,该校在校本部三食堂、南校区八食堂等学生食堂,推出含“一荤一素一米饭+下饭菜”的“爱心套餐”,每份售价仅3元,午餐、晚餐期间均有供应,仅限本校学生凭校园卡购买。

湖南日报全媒体记者 徐行 李征 摄影报道

## 湖南出台20条基层卫健便民惠民举措 推进中高级职称医师值守门诊

三湘都市报10月17日讯 记者今天从省卫生健康委获悉,该委近日印发了《湖南省基层卫生健康便民惠民服务举措》,重点围绕推进优质医疗资源下沉、开展巡回医疗、优化门诊服务、提供慢病饮食运动处方服务、强化重点人群健康管理服务、推进家庭医生服务签而有约、满足群众合理用药需求、优化医疗保障服务、提升中医药服务能力、改善就医服务环境等10个维度,提出20条便民惠民服务举措。

### 让群众在就近就医方面有更多选择

预约号源向基层下沉。紧密型城市医疗集团和紧密型县域医共体牵头的三级、二级医院预留至少20%的门诊号源,优先向辖区基层医疗卫生机构开放,由社区卫生服务中心和乡镇卫生院为辖区常住居民提供上级医院专科门诊预约服务。社区卫生服务中心、乡镇卫生院预防接种门诊根据群众需求,结合服务能力推行分时段预约。合理分配号源,提供预约周末疫苗接种服务。

门诊延时,让群众在就诊时间上有更多选择。在无急诊服务且诊疗量较大的社区卫生服务中心实行工作日门诊延时服务1-3小时,或酌情在节假日、周六周日增加门诊服务时间。

开展巡回医疗,让群众在就近就医方面有更多选择。依托现有乡镇中心卫生院建设县域医疗卫生次中心,方便群众就近享受县域内优质医疗服务。县级卫生健康行政部门因地制宜组织基层医疗卫生机构和二级以上医院,深入农村乡镇、边远乡村等医疗资源薄弱地区开展巡回医疗。

### 让居民配药开药更方便

推进中高级职称医师值守门诊。社区卫生服务中心、乡镇卫生院每周至少3个工作日有一名主治医师或副主任医师以上人员在

机构值守门诊服务,解决群众就诊中的专业问题,促进分级诊疗和基层首诊。

推动家庭医生主动联系和服务签约居民。推广弹性化服务协议,支持家庭医生与居民以家庭为单位签订服务协议,服务协议有效期可为1-3年,明确签约双方的责权利,列出服务清单,为居民提供健康咨询、慢病随访、预约检查、住院床位、双向转诊等签约服务。

让居民配药开药更方便。为首次诊断或处于2型糖尿病、高血脂症、高血压初期的慢性病患者提供饮食营养、运动健身等非药物处方和戒烟、限酒、“三减(减油、减盐、减糖)”等建议,为同时患有多种慢性疾病的患者提供多病共管服务。社区卫生服务中心、乡镇卫生院全面实施高血压、糖尿病长期处方服务,为病情稳定的患者开具4-12周长期处方,并逐步扩大慢性病病种覆盖范围。对高龄、卧床等行动不便的慢性病签约患者,经患者本人授权后可由家属代开药。

让老年患者在基层就诊更加便捷。做好辖区65岁及以上老年人健康管理,设置老年人友好服务岗位或窗口,为老年人提供便利就医咨询、导诊以及自助信息设备、手机终端等协助办理服务。对行动不便、失能失智的老年人、残疾人等确有需求的人群,结合实际在确保医疗安全的前提下提供上门服务、随访管理、康复、护理、安宁疗护及家庭病床等服务。

■湖南日报全媒体记者 周阳乐  
通讯员 李合锋 王锐

## 湖南发布2023年企业工资指导价



扫码看新闻

三湘都市报10月17日讯 10月17日,记者从省人社厅获悉,我省下发《关于发布湖南省2023年企业工资指导价的通知》(简称《通知》),制定2023年企业工资指导价自2023年10月13日起执行。

《通知》明确2023年我省企业工资指导价基准线为6%、下线为3%、上线为10%,适用于我省城镇各类企业和按照企业经营方式进行经营性活动的各类机构、团体。

《通知》指出生产经营情况较好的企业,可围绕企业工资指导价基准线确定职工平均工资增长幅度;人工成本压力较大的企业,在支付能力允许的情况下,可不低于企业工资指导下线确定职工平均工资增长幅度;经营亏损、职工工资发放出现困难的企业,经与工会或职工代表协商,工资可以零增长或负增长,但支付给劳动者的工资不得低于湖南省最低工资标准。

各市州、各有关部门要加强对企业工资分配的宏观指导,引导企业根据企业经济效益和劳动生产率的具体情况,协商确定2023年度工资增长比例,合理安排工资增长,着力提高工资水平偏低、工资增长缓慢的普通职工,特别是生产一线及技术工人岗位人员工资水平。

据了解,企业工资指导价制度是政府对企业工资分配进行宏观调控的一种制度,是企业开展工资集体协商的基本依据。其主要作用是引导企业在生产发展、经济效益提高的基础上合理确定职工工资水平,有利于企业调节工资分配关系,促进劳动关系和谐稳定;有利于企业加强内部人工成本管理和促进工资集体协商制度的建立,保障劳动者合法权益。

企业工资指导价水平是根据国家和省对企业工资分配宏观调控的总体要求,综合考虑经济增长、劳动生产率、物价水平、企业承受能力、历年工资指导价水平、比较其他省(区、市)情况等相关因素来确定。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 王焱 曾鹤群